
La Revolución Industrial
SIGLO XVIII SIGLO XIX

Ámbito geográfico Inglaterra Inglaterra, Francia, Bélgica, Estados alemanes 
(Renania, Westfalia, Sajonia, Silesia, Bohemia, 
Berlín, Viena)

Modo de producción Varios obreros
Trabajan con herramientas. Aparece la división 
en el trabajo. Especialización de cada obrero en 
una fase. Se produce par ael mercado nacional.

Varios obreros
Trabajan con máquinas. Gran división del 
trabajo y total especialización. Se produce para 
el mercado internacional.

Población Crecimiento lento. Se empieza a controlar la 
mortalidad en el norte de Europa.

Expansión demográfica. Éxodo rural. Fuertes 
emigraciones al extranjero. Gran crecimiento 
de la ciudad

Avances técnicos Aparece el maquinismo. Los inventos son para 
solucionar problemas concretos. Aparece la 
máquina de vapor de Watt.

Nuevas energías: petróleo y electricidad. 
Aplicación de la máquina de vapor a los 
transportes. Aparecen otros medios de 
comunicación.

Agricultura Es de subsistencia. Utiliza métodos 
tradicionales. El excedente se vende en el 
mercado local.

Aparece la agricultura comercial. Se introducen 
nuevos métodos y cultivos. Se incorporan 
nuevos países a la producción agraria.

Organización del capital La propiedad pertenece a uno o varios dueños Aparece la concentración técnica y de capital 
mediante soluciones financieras

Consecuencias Aumento de la población y del bienestar material
Gran desarrollo urbano
Grandes avances científicos y técnicos
Nuevos materiales de construcción
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